
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ 

 
Α. Η Ελληνική Ακαδημία Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΕΑΒΙ), αυτοτελής υπηρεσία του Οργανισμού 

Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (Ο.Β.Ι.), καλεί τις/τους ενδιαφερόμενες/-ους να υποβάλουν 

υποψηφιότητα για τη συμμετοχή τους στις Εθνικές Εξετάσεις, που θα πραγματοποιηθούν την 29η 

Μαρτίου 2025, ημέρα Σάββατο, στην έδρα του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας στο 

Αμαρούσιο Αττικής, Γ. Σταυρουλάκη (πρώην Παντανάσσης), αρ.5 και ώρα 10:00 π.μ., ως αναλυτικά 

αναφέρεται κατωτέρω. 

 

Β. Προϋποθέσεις/δικαιολογητικά συμμετοχής στις Εθνικές Εξετάσεις. 

 

Α) Για τους επιτυχώς ολοκληρώσαντες το συνολικό πρόγραμμα βασικής διετούς εκπαίδευσης 

της Ακαδημίας ή για τους έχοντες αποδεδειγμένη εμπειρία μαθητείας σε πιστοποιημένο 

σύμβουλο ευρεσιτεχνίας του Ευρωπαϊκού Γραφείου Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας διάρκειας 

τουλάχιστον πέντε (5) ετών: 

1. Αίτηση συμμετοχής, 

2. Αντίγραφο πτυχίου τουλάχιστον τετραετούς φοίτησης Νομικής Σχολής ή Σχολής με 

αντικείμενο που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Β του ΠΔ 31/2019 ελληνικού Α.Ε.Ι ή Α.Τ.Ε.Ι. ή 

αντίγραφο πτυχίου ανώτατου ιδρύματος της αλλοδαπής αναγνωρισμένο από τον ΔΟΑΤΑΠ 

(ευκρινές φωτοαντίγραφο από το πρωτότυπο έγγραφο),  

3. Πιστοποιητικό κατοχής Άριστης γνώσης της αγγλικής γλώσσας. Η άριστη γνώση της αγγλικής 

γλώσσας αποδεικνύεται σύμφωνα με το άρθρο 28 του π.δ. 50/2001 (ΦΕΚ Α’ 39), όπως ισχύει, ως 

εξής:  

i) με Κρατικό Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας επιπέδου Γ2 του ν.2740/1999 (A’ 186), όπως ισχύει,  



ή ii) με πιστοποιητικά αντίστοιχου επιπέδου των πανεπιστημίων CAMBRIDGE ή MICHIGAN ή iii) με 

πιστοποιητικά αντίστοιχου επιπέδου άλλων φορέων (πανεπιστημίων ή μη) ανεξάρτητα από τη 

νομική τους μορφή, εφόσον είναι πιστοποιημένοι ή αναγνωρισμένοι από την αρμόδια αρχή της 

οικείας χώρας για να διενεργούν εξετάσεις και να χορηγούν πιστοποιητικά γνώσης της αγγλικής 

γλώσσας στο αντίστοιχο επίπεδο. Εάν δεν υπάρχει φορέας πιστοποίησης ή αναγνώρισης στην 

οικεία χώρα, απαιτείται βεβαίωση του αρμόδιου Υπουργείου ή της Πρεσβείας της χώρας στην 

Ελλάδα ότι τα πιστοποιητικά που χορηγούνται από τους παραπάνω φορείς σε τρίτους, οι οποίοι 

δεν έχουν ως μητρική γλώσσα την Αγγλική, είναι αποδεκτά σε δημόσιες υπηρεσίες της αυτής 

χώρας ως έγκυρα αποδεικτικά γνώσης της Αγγλικής γλώσσας στο αντίστοιχο επίπεδο.  

Ως οικεία χώρα νοείται η χώρα στην οποία η μητρική ή επίσημη γλώσσα είναι η Αγγλική.  

Βάσει των ανωτέρω, για την απόδειξη της άριστης γνώσης αγγλικής γλώσσας, γίνονται δεκτά τα 

πιστοποιητικά που αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο (Προσκομίζεται ευκρινές 

φωτοαντίγραφο από το πρωτότυπο έγγραφο επικυρωμένο από την εκδούσα αρχή ή δικηγόρο).  

4. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας. 

 

Η αποδεδειγμένη εμπειρία μαθητείας σε πιστοποιημένο σύμβουλο ευρεσιτεχνίας του Ευρωπαϊκού 

Γραφείου Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΓΔΕ) διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών, θα πρέπει να 

αποδεικνύεται εγγράφως και να προσκομίζεται επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου του 

πιστοποιημένου συμβούλου ευρεσιτεχνίας από το ΕΓΔΕ. 

  

Β) Για τους πιστοποιημένους συμβούλους ευρεσιτεχνίας του Ευρωπαϊκού Γραφείου 

Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΓΔΕ): 

1. Αίτηση συμμετοχής, 

2. Επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου πιστοποίησης του Ευρωπαϊκού Γραφείου Διπλωμάτων 

Ευρεσιτεχνίας (EQE) και 

3. Φωτοαντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας. 

 

Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται ηλεκτρονικά, με αποστολή email στη διεύθυνση της ΕΑΒΙ 

(academy@obi.gr) μέχρι την Παρασκευή, 7η Μαρτίου 2025 και ώρα 15:00 μ.μ..  
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Γ. Όροι διεξαγωγής των Εθνικών Εξετάσεων:  

1. Οι υποψήφιοι οφείλουν να προσέλθουν στην αίθουσα όπου διεξάγονται οι Εθνικές Εξετάσεις 

τριάντα (30) λεπτά νωρίτερα από την ώρα που έχει προσδιορισθείγια την έναρξη της δοκιμασίας, 

φέροντας το δελτίο αστυνομικής τους ταυτότητας. 

2. Κατά τη διάρκεια της εξέτασης απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων. Εάν ένας από τους 

υποψηφίους δεν είναι παρών στην αίθουσα κατά την στιγμή της έναρξης εκφώνησης των 

ονομάτων αποκλείεται από το διαγωνισμό. Στους υποψηφίους παρέχεται τρίωρη προθεσμία για 

να επεξεργασθούν και να αναπτύξουν τα θέματα των εξετάσεων. Απαγορεύεται, απολύτως, η 

χρήση ερμηνευτικών κειμένων, διδακτικών συγγραμμάτων, σημειώσεων ή άλλου είδους 

βοηθημάτων, πλην των κειμένων των νόμων. Υποψήφιος που κάνει χρήση βοηθημάτων που δεν 

επιτρέπονται ή συνεννοείται εγγράφως ή προφορικώς με άλλο υποψήφιο ή άλλο πρόσωπο 

αποβάλλεται από το διαγωνισμό. Οι υποψήφιοι μπορούν να χρησιμοποιήσουν ως πρόχειρο λευκές 

κόλλες. 

3.  Λεπτομέρειες και διευκρινήσεις επί της διαδικασίας διεξαγωγής των Εθνικών Εξετάσεων θα 

γίνουν γνωστές από την Τριμελή Επιτροπή διεξαγωγής των Εθνικών Εξετάσεων με νεότερη 

ανακοίνωση. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με 

αποστολή e-mail στη διεύθυνση της ΕΑΒΙ.  

 

 

O Πρόεδρος της ΕΑΒΙ       Ο Εκτελεστικός Διευθυντής  

Δρ. Ι. Κατσογιάννης        Α. Θωμόπουλος 


